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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Eugen Radu, Carla 
Muntean, Viorel Iancu și Mădălina-Adela Filimon, în numele comunităţii 
Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi 
bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Condac 1

Cel care verși mir de mult preț la toată lumea, și mie, celui nevrednic 
și mai mult decât toți păcătos, dăruiește-mi ca să-ți aduc ție cântare, 
Părinte Nicolae. Tu, ca acela care ai îndrăznire către Dumnezeu, 
slobozește-mă din toate necazurile, ca să cânt ție: Bucură-te, Sfi nte 
Ierarhe Nicolae, mare făcător de minuni!

Rugăciune către Sfântul Ierarh Nicolae

 O, preabunule părinte Nicolae, păstorul și învățătorul celor care 
aleargă cu credință către a ta folosire și cu fi erbinte rugăciune te cheamă 
pe tine, sârguiește degrab a le ajuta. Mântuiește turma lui Cristos de lupii 
ce o răpesc pe ea și toate părțile creștinești le ocrotește și le păzește prin 
sfi ntele tale rugăciuni, de gâlcevile lumești, de cutremur, de venirea 
altor neamuri, de robie și de războiul cel dintre noi, de foamete, de 
potop, de sabie, de boală și de moarte grabnică. Și precum ai miluit 
pe cei trei bărbați care ședeau în temniță și i-ai mântuit pe ei de mânia 
împăratului și de tăierea sabiei, așa ne miluiește și pe noi, cei care cu 
mintea, cu cuvântul și cu lucrul suntem întru întunericul păcatelor, și ne 
izbăvește de mânia lui Dumnezeu și de chinul cel veșnic, pentru ca prin 
mijlocirea ta, cu ajutorul, cu mila și cu harul lui Cristos, Dumnezeu să 
ne dea viață liniștită și fără de păcat, ca să viețuim în veacul acesta, și 
de partea stării de-a stânga să ne izbăvească și de partea de-a dreapta, 
împreună cu toți sfi nții, să ne învrednicim. Amin.



De la 6 înspre 7

O femeie gârbovă vine astăzi în fața lui Isus: gârbovă ca și fi ecare din-
tre noi, sub greutatea păcatelor ce ne împing înspre pământul din care am fost 
plăsmuiți și aplecată precum este aplecată întreaga omenire după greșeala 
strămoșilor noștri Adam și Eva. Este însă o femeie care măcar știe că e gârbovă, 
așa cum orbul din Ierihon știe că e orb, așa cum leproșii se știu leproși, așa cum 
posedații se știu posedați. Paradoxal, aceștia găsesc mai ușor vindecare, fi indcă 
vin în fața Mântuitorului și-i cer ajutorul: cerând cu încredere, din adâncul ini-
mii, sunt ascultați îndată și eliberați. Isus a venit pentru ei.

Mai greu de vindecat sunt în schimb orbii ce se încăpățânează  să creadă 
că văd, dar nu disting lumina nici atunci când aceasta se afl a sub nasul lor, pre-
cum căpeteniile lui Israel; sau cei bolnavi care se cred sănătoși, precum fariseii; 
cei posedați care se cred liberi, la fel ca mulțimea din Gadar; cei gârboviti care 
se cred drepți, precum mai-marele sinagogii din evanghelia de astăzi.

Această a două categorie de oameni trăieste sub semnul primelor șase 
zile ale săptămânii. La acestea face apel și ipocritul din evanghelia de astăzi. 
Mântuitorul însă a venit sa ne elibereze din acest ciclu infernal de șase, amintin-
du-ne că suntem creați pentru cea de-a șaptea zi a săptămânii, ziua Domnului; 
de aceea face multe minuni în ziua sâmbetei, pentru a sublinia faptul că în fața 
noastră îl avem pe însuși Stăpânul Sâmbetei! Fiul lui Dumnezeu ne scoate din 
spiritul celor trei de șase, care reprezintă semnul Bestiei și a Pământului, pre-
cum de trei ori șase, adică optsprezece, este vârsta femeii aplecată iremedial 
înspre pământ. Isus ne conduce înspre spiritul zilei a șaptea, o zi a îndurării și a 
iertării, în care Dumnezeu restabilește comuniunea între El și noi pierdută prin 
păcat și ne cere să facem și noi precum Tatăl ne face nouă, adică să iertăm de 
70 de ori câte 7.

Peste câteva zile vom sărbători Crăciunul, celebrarea îndurării nemărgi-
nite a lui Dumnezeu care se apleacă cu iubire asupra noastră, celor gârboviți de 
păcate. Se apleacă din Cerurile măririi sale, făcându-se la fel cu noi. Se aplea-
că sub Cruce, gârbovindu-se împreună cu noi. Se ridică din mormânt înspre 
Ceruri, pentru a ne îndrepta și pe noi înspre adevărata noastră Casă. Tatăl ne 
așteaptă deja pe cale, cu un nou inel și cu un nou veșmânt: eternul Banchet își 
deschide porțile pentru noi!

PS Claudiu,
Episcopul Curiei


